Opticki instrumenti 1

Zadatak Ol11: Sistem za ispravijanje lika terestrickog durbina sastoji se od dva tanka
sociva, ziznih daljina f';1 =-f; =20 mm i ', =-f, =30 mm, a rastojanje izmedu glavnih
ravni H'; i H, iznosi e';, = 80 mm.

Odprediti potrebna rastojanja izmedu objektiva (f',, = ~fop = 50 mm) i prvog sociva (e';),
kao i izmedu okulara (f",x = for =40 mm) i drugog sociva (e's).
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ReSenje QOIl11: Sistem za ispravljanje lika (so€iva 1 1 2) zameni¢emo ekvivalentnim
sistemom H;H'; (slika OlIl1a).
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Opticka duzina tubusa sistema za ispravljanje lika moze se odrediti relacijom:
t=e¢',—f' +f, =30 mm,

a ekvivalentne ZiZne daljine relacijama:
' '
1

fi=¥=20mm 1 f‘i=—T=—20mm.
Sistem za ispravljanje lika treba da preslika lik formiran objektivom popre¢nim
uvecanjem PB'=1 (slika OI11a). Koris¢enjem ovog uslova mogu se odrediti polozaj lika
formiranog objektivom (objekta preslikavanja sistemom za ispravljanje lika) 1 lika
formiranog ekvivalentnim sistemom za ispravljanje lika, u koordinatnim sistemima ZiZe 1
glavne tacke ekvivalentnog sistema:



2 Zbirka zadataka iz Tehnicke optike

f.
B'=—-—=-1 = z, =f,
z;
a=z +f, =21 =40 mm
a!
B'=—=-1 = a'=—a=—-40mm.
a

Rastojanje izmedu objektiva i glavne ravni oblasti objekta ekvivalentnog sistema (H;) je:
e =1 ,—a=10mm,
a rastojanje izmedu okulara 1 glavne ravni oblasti lika ekvivalentnog sistema (H';):
e, =—f,+a'=0mm.
Polozaj glavne ravni oblasti objekta ekvivalentnog sistema (H;) u odnosu na glavnu ravan
oblasti objekta prvog sociva (H;) definisan je relacijom (slika OI11b):

f e
A, = lTez = -53,333mm,

a polozaj glavne ravni oblasti lika ekvivalentnog sistema (H';) u odnosu na glavnu ravan
oblasti lika drugog sociva (H',), relacijom:
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Slika OI11b
Potrebno rastojanja izmedu objektiva 1 prvog sociva iznosi (slika OI11b):
e, =e',,—a,; =63,3mm,
a rastojanja izmedu drugog sociva i okulara:

LN | ! —
e',=¢e', , +a',,,=80mm.



